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~RIVADAS DE ORDENS SUPERIORES :

ef- Seja f uma função Luas veza teinável. Definimo
a derivadosegunda de + por :

fal= +' (fias) , ne exitir

Outros notações para a Levirada segunda são :

T" = fim) = A = P) ; onde e

exempli :

=
↳ le-se : Derivada segunda de em pelação a se PELA

SEGUNDAVEZ

EX-1 Y = xP-senza y" ?
=

Soluse : y = 3x3 - cos 20 - 2

y" = 9x2 - 2
.

1-senza . 2)

Fiqu+Bone



Fotemos Defini Levirada de atem n como :

timn= f (f'
*-

ul) .

Exi y = em y(5) = ?
-

↳ DERIVADA DE ORDEM 5 .

i = e2 = etein
y"
= 2 .e 2 = 1 .e

y = + . e 2 = 23 . 22

y(x)= 2 .

2 2 = 24e

Y
(5)
=
24.2 = y= 2ei

= 32e2

-



EXTREMOS
&&ATIVOSE Absolutys-

Defi Seja f : X - IR uma funçõe Diremos que aEX-
-

e um ponte Le máximo relativo se
,
e vo'se

, existic

um intervalo I contento a tol que tin) <f),
Xn +I

portos De Max
.

L
⑧~

RELATI

I

/ · [
Fu

I2 Is

Def-1 Risemos que a EX e um ponto Le Mexio Absoluto
-

Let : X+ 11 12
,
enoire

, fin) < fa)
,
FREX

.

↳
Def Seja f : X - IR uma funçõe Diremos que aEX

e um ponte Le minimo relativo se , e vo'se , existic

um intervalo I contento a tol que fin) fal,
Xn +I Ya

~
- in

E

De Risemos que a EX e um ponto de minimo Absoluto

def : X+ 11 12
,
enoise

, finiyfa) , freX .

Let : X+ 11 12
,
enoire

, fin) < fa)
,
FREX

.



Defe Rivemos que um portr a EX é um extremp plativo
=

para f:X - 11 se for um ponto de mino on de

minimo relativo .

(analogamente para absoluto

Proposi:Xpor empode eneee se-

relativo

IrEja GEOMETRIA : De foto, se a far um ateno
-

relativo, ecitindo uma reta tergente ao gráfico Let,
esta será paralela ao eico horizontal. E como , grome-
Aricamente, a

Levisada de uma funções um ponto representa
a inclinaçãoLa sta tangente ao gráfico de f neste/

ponto, a mesma seráparalela ao eixo horizontal.
In

⑳

s
⑧

E

A reciproca La proposição acima, no entanto, geralmente
é folsa. Ouseja, o foto de que ti =o , nãe

implica em > se um ponto atmo.

For exemplo, tome f:RMR, finl = (4-133 .

Neste core
,

temos +im = 3 (n-1? 1 = 3(n -12



toge , Ilh= 3 ./= t
-

No entanto, n=1 não e extremo de fi

M

"Y u

=1 Não e Extremo

CNEM RELATIVO & NEM

Absoluta) !

↳
Ref : Rizemos que um ponto a EX é um ponto
nitic para fix + IR , + devisore , r , e roves,

fin =0 on fin)
.

EX-1 Obtenha os pontos críticos (caso sistan
-

↓e + : Ro
,
+8) + IR , finl = (n-1)Va

ustos Treinamos ver ontefin = 0 or onte +a).

2
f(u) = (4-1) - 2 = urN

M = n -1 =e = 1

f(n) = m .
m +u -r S ~= at =n =1x

=>n = I



Tatanto :

n- 1 + 24
fin = m-1)· +=

=> fisal=
3x - 2
-

2

· fin = 0 El 3x+1 =0 u =1

I Pontos Criticos.
· #fin) Es U =0
-

#posição : Seja f : X+ 11 uma junção devirável&
car a EX um port whe f . Ent:

· 1 Fui 20 am la-5
,a)
,

2 a &

↓ a) >0 em Ca
,
a+1) , 800 ,

entre

a que um monte de Mínimo elivo.

· sefazo em Carda) , 820 e
.

↓ n e en ca
,
a+ 5), São então a

,

será um ponto de máximo relativa.



AlémLino
,
feverentet finis

,
o e

↓Durante Es fia) 0 .

1
.

-urja, o que precismo, poph e ecomine
a minel I fi) . -⑧

Tr - 7100 +20
+
-

a

Tax Mix .

Ex- ! Encontre
,
se existirem or pontos de Mexion

-

-

l minimoLe fal= (n -1) Ve Staminando o
intervalos Le crescimento e Lecrescimento

.

Custo: pontos critico
ond pint e onde * fil

= Deix O Exem Enterior

· fin =0 =1 3x +1 = 0 E u =1

· fim n= 0

Note que DH) = [0 , +N)



Vamo, estudos a val Kefir) .

Note que finl= Do

D( = (0 , +8)

Alm Line
,
o Lemminhe

,
neste ant

,
et sempre

positivo. Logo, quem Lecite o sinal La Levinadae
anumerata. Asseir :

fo 0
·inco e eu lig
Ex /

& -
+ o↳ /0 ·

S
· no 3x-170

Ma

=>

Temos
,

entes
, qui :

· f e resente en (tita)

· f estevemente
em 10

, b)

· mar . (E , b)
· In (0, fio)) tanómalo /este exercicoy



Def Dizemos que um ponto a EX esum Porto

↑

DE INFLEXÃO para fiX-R se, e noss, em torno

Leste ponto a gráfica de f mudar o sentido La
concavitate

E! Y =23
S
temos que a = 0e um Ponte De

INFLEXEo (P .[.)
7n 7=u3

⑧ '
O

>

CP. C-
↑

-

C-P - B
&

Prop. ! Or possíveis pontos Le inflaçãonão
-

obtidor onte +(1= 0 on oute #f"sa)
.

No caso, a gráfico Let :
· possi concavidade para cira (P

-C .) oute

fin >0

· possi concavidade para baixo (P-B) oute

fing <0
.



Ex- ↑: [0 , +a)<IR,
finl = (n-1) .E

Ache os pontos Le inflexão , se existirem, e
estute a concavitate def

solução : t'ml ==- I

=>fins= (*) =
Mu-um I

M = 3x-1 + M)= 3

-

wL [N= 2in t

~'=

fil=<ru
. 3- 134)-

(2r)2

6.4 +3x+1
- 6x -3x +1

Mufin)=I-

Th An . In

tins = t

·
+u)=0t 3x + 1 = 0 Ex =- - DH) . = (o, +N)

· E finl E n = 0 (não será p - I poil
não tem como nufor o

ventito La concaritate



em forto Le n= e
, por

a() = So , +o))
Logo , * P- I.

concaritate : f"(n) = eu+
-

como >0
&

Tu O Denominador
esempre positivo

-S Lorene a

· fim >0 El 32+10 Es 31) -LEs 27 -
+
"

> 0

-
S-1 I

- /0 c . p . C. em toto

o ver

Dominio

-materiaa
e a e

f(u)=u elacante o ser
quático .



-vito(a) DA) = 12<13 · pois : -170

↳ =1 -

Lo ;⑪ é assintota
VERMITAL

.

quan : Hal = 0 Es + =0
ZERO-

· eimf =hina +1
-

⑮

· lim tu = line
n--

e

= ++ =1 = +N
.

n +1+ (0+,
2 Of

#

lim fin = limlimux - 2x+1
n+1a

=
hirre = 0 . Assintora Horizontal: 1=0

-
n+1g -

(b) Mix . /Min e Cres/Desres .

estudamos o

sino Le tisa).
u=n+1 +u= 1

fin)= = E
m = (a -1)2
=mi = 2(2 +1). 1



=> flas=r
(a -1)d

fin) = <(+)(n -1 - 2())
(2-17
*3

x- 1 -2a -2

= -
=> tin)

(x - 1)3
= +m)=

M
-

pontos criticos : onde fin =o e onde # fism!.
-

·
fin =0 Es + - 3 = 0 ( u = -3

· Afin Es n -1 =oX-/n= 1
. PESCARIAMOS
Pois E A
ASSINTO A

estudo 20 sinal La Levinata : VERTital)

fin) = -n-3
-

(x-173

SINAl Do Num :
- n -330Es -133 EshL- 3

--

- -

-n-3 20E -x(jtu)
-3

-

+ +t ----
-I

-3



SIMAL DO DENOM : ( n+ >0 su > 1
-

-

(a-1330 #n -10 E Cl
- -

- -
++ +
-①

1

+ ++ - - - 1 -
-wim .

13 I

&

+<0t-> PARECE SER
PONTO

↳
DE MÁR . MAS

m. má é Pois
S

n =1 el

Fogo, obtemos que
: ASSUNTOTA~~ ErtiaL

· f el crente em 13, 1) j

· + e Luerente em 1 -0
.
-3) v(1 , +8)

· min . (-3
,
+(3) = 1- 3, =

o A MÁX.



(c) CONCAVIDADE/ iNFLEXÃO :

Treinamos estudar a rinal def".

fin) =
=
1
e

M= - n-3 =M = - 1

=> +m)= n-u -u
-v & ~= (n-133= !

=3(-11-

12

=a) (H) = (=n-4 . 3
./(a+22

[(a-19372

f)=
(n -1.( -e + 3(a+3))

(n -1) p

Comoo Lenominator etin1 : or sempre positivo (Potencial),
entre
, quem

Lecite o sina

Let" é a numerador

Assim :

+ in1 = 0 #3n +0 =0 = x = - 1
L

CANDIDATO A

P-I .



⑧ & in > 0 E 3n +070 # 39) -0 En> -0
- 5

-

· + 0 3n +000 # Sac-8 E ac
-V

- 3

fico : to f">o
#1

4
- 8

3

I

--
c . P. B C . P- C .

↳ = p - . ( - 8 , f)
-z))

eloço gráfico :

.i -n8/ -
*

=I------------

anin


